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Sajtótájékoztató a városi pártbizottságon

A műszaki fejlesztés feladatai
Az MSZMP Városi Bizottsága június 

3-án sajtótájékoztatón ismertette állás- 
loglaiasat a műszaki tejloaes gyorsítá
sának teladatairól a varos ipari szer
vezeteiben. Csak üdvözölni lehet ezt az 
újszerű kezdemenyezést, hiszen éppen 
a szükséges intormáció hiányát teszi 
szóvá lapunk e számában Kiss Józsel 
cikke.

Szentirányi Józsel városi első titkár 
bevezetőjében kihangsúlyozta, hogy a 
városi PB a jövőben szélesebbre kíván
ja tárni a tájékoztatás kapuit és az 
információ áramlás e fórumát rend
szeressé kívánják tenni. A helytelen né
zetek, a „jólértesültségből" származó 
tévedések visszaszorításának egyik fon
tos eszköze lehet az, ha mindenki 
pontosan és hitelesen kap tájékozta
tást arról, hogy például a városi PB 
mivel foglalkozik.

Az állásfoglalás elfogadását meg
előző PB-ülésről Novák Szilveszter vá
rosi titkár adott rövid ismertetést. Ki
emelésre méltó, hogy az előadó nyíl
tan beszélt az ülésen felmerülő viták
ról is. A vitában kettős vonalvezetés 
érvényesült: az egyik vonal a műszaki 
fejlődés gyorsításának lehetőségét ab
ban látja, ha e kérdésben országos, 
tehát központi elmozdulás történik. A 
másik vonal a helyi lehetőségek kiak
názásában látja a gyorsítás lehetősé
gét.

A PB, elismerve a központi dönté
sektől való függőséget, úgy foglalt ál
lást, hogy a saját tevékenységünkre 
kell nagyobb gondot fordítani. Az ál
lásfoglalás kialakítását megelőzően, a 
városi PB e témakörben felmérést vég
zett. A különbizottság jelentése rögzí
tette és összegezte a városban működő 
termelő szervezeteknél tapasztalt hely
zetet.

A VT tárgyalta
A VT megtartotta ez évi máso

dik ülését. Napirenden szerepeit 
az igazgató 1987. évi keresetfej
lesztése és az Elismerő Oklevél el
nyeréséhez kapcsolódó jutalmazási 
lehetőség elbírálása.

Az előterjesztéseket megvitatta 
a VT, majd az érvek, ellenérvek 
felsorakoztatása után 4 ellensza
vazattal az eredeti előterjesztéssel 
megegyező határozatokat hozott.

Az állásfoglalás a műszaki fejlődés 
meggyorsításának érdekében két irány
ban határozza meg a teendőket. Egy
részt - a helyi sajátosságok reális fi
gyelembevétele mellett - a saját te
rületünkön végzett fejlesztési munka 
feltételeinek javítását, másrészt a köz
ponti szervezetek felé adott javasla
tokkal segíteni a központi döntések 
helyes irányú megváltoztatását.

Jövő havi számunkban részletesen 
visszatérünk az állásfoglalás ismerteté
sére.

*

Üzemi lapunk készséggel lesz a vá
rosi PB partnere abban, hogy széle
sebb körben tájékozódjunk a fontos 
kérdésekben hozott döntésekről, a dön
tést motiváló vitákról. S. E.

A leállásról
Idei nagykarbantartásunk — népszerű 

nevén leállásunk — mint már korábbi 
számunkban is közöltük, június 20-30- 
ig tart. Mire ez a leállási tervünket 
tartalmazó cikk az olvasóhoz kerül, 
már a karbantartási munkák javában 
folynak, ettől függetlenül nézzük, miket 
terveztünk.

A karbantartás időpontja előtt indul 
és jún. 30-án fejeződik be a 4-es MUL- 
Fl nagyjavítása. Nagyjavításra kerül to
vábbá két olyan gép, amely év közben 
nem állhat le, a TOFI selejtbontó és a 
kartonzáró gép.

Ellenőrizzük az előkészítési osztályon 
lévő összes henger görgős alátámasz
tását, a tengelyek, csapágyházak, 
csapágyak, lánckerekek, hajtóművek 
állapotát a szükséges javítások, pótlá
sok elvégzése mellett. Sor kerül továb
bá az ún .„Z” szalag, a dohánylevél 
terítő kocsik és nyitott palástú szárító
henger javítására.

A leállás első felében elvégezzük o 
leválasztó ventillátorok járókerekeinek, 
hajtóműveinek javítását, vizsgálatát, c 
vógattöltésnél a dohánylehullás meg
szüntetésére elvégezzük a termelési fő
osztály javaslatai szerinti átalakításo
kat.

A leállás teljes időtartama alatt tar
tó - talán legnagyobb volumenű - 
munkánk lesz a vágattöltő szalagrend
szer átalakítása, átrendezése, a mozgó

Kicsit hamar

A május végi viharok bennünket sem 
kerültek el, a beázásokon kívül a szél 
megdöntötte az új gyártócsarnok szel
lőző rendszerének be- és kifúvó csonk
jait.

dohánytöltő szalag hajtóművének át
szerelése, az átrendezés után létrejövő 
hosszú szalag hajtóművének beépíté
se.

Sor kerül a vákuumkamrák gőz, víz 
szerelvényeinek, korrodált lemezeinek 
cseréjére, a kis- és nagyhőközpontok 
gőz és kondenz szerelvényeinek, kerin
gető szivattyúinak, tartályainak vizsgá
latára, tartalék hőcserélők beépítésére.

Részben külső kivitelezők bevonásá
val végezzük el a festési, épületfelújí
tási, mázolási munkákat az üzemi 
konyhában, az előtte lévő lépcsőház
ban és a hőközpontban. A karbantar
tásokkal kapcsolatos villamos munká
kon kívül tervezzük a régi és új gyár
tási épületben a világítótestek javítá
sát, fénycsőcseréket, az előkészítési hi
ganygőzlámpák javítását, az I. és II. 
raktárak liftjeinek felülvizsgálatát, a 
hőközpont világításának korszerűsítését.

A régi szénporos helyiséget, amely 
jelenleg a MULFI kombinált filterrúd 
gyártók porleválasztását végzi, áthe
lyezzük a trafóház és a leendő szi
vattyú gépház közé.

Eddigi terveinkből is kitűnik talán, 
hogy a leállás alatt a résztvevőknek - 
tmk-üzem, termelési főosztály dolgozói
nak egy része, anyaggazdálkodási 
csoport, műszaki fejlesztési csoport - 
nem lesz idejük unatkozni. Ffogy mun
kánkat milyen sikerrel végeztük, azt a 
termelés fogja minősíteni, de szeret
nénk, ha pozitív hatása már az első 
termelő műszakban érződne.

- PJ -
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A második szakasz 1988-tól

Árkonferencia Pécsett
-Csökkenteni kell az adósságállományt

Május elején rendezte az SZVT az 
V. árkonferenciát Pécsett. A kétnapos 
tanácskozáson neves előadók mondták 
el véleményüket az árrendszer fejlesz
téséről, az adóreform szükségességéről.

Szikszói tíéla, az Árhivatal elnöke a 
külkerskedelmi mérleg 1986. évi jelen
tős romlásáról beszélt.

A költségvetés deficitje konszolidáci
ós program kidolgozását teszi szüksé
gessé, melyben a gazdaságpolitika új 
eleméinek kell teret kapnia.

Az ma már nyilvánvaló, hogy az ed
dig prioritásként kiemelt kérdések egy
szerre nem valósíthatók meg. Elsőbb
séget kell adni a termékszerkezet vál
tásnak. Ehhez a beruházási lehetősé
geket növelni kell, a gazdaságpolitiká
nak az ösztönzést, de főként az eszkö
zöket (hitelt) kell biztosítania.

A második legfontosabb cél a vesz
teségforrások csökkentése. A jogi esz
közök ma már biztosítják, hogy a gaz
daságtalan termelés megszüntethető 
legyen (szanálás), de a gazdaságtalan 
exportot s m szabad erőltetni a jövő
ben. Érezhetően kell csökkenteni az 
adósságállományt, de ezt reálisan csak 
1990-re lehet kitűzni.

A gazdaságirányítás változásának 
második szakasza kezdődik 1988-ban. 
A változások gyakorlatilag minden lé
nyeges területre kiterjednek majd, ne
vezetesen :

— erősödik a tervezésben az össze
függések komplex vizsgálata,

- a költségvetés szerepe ma túlzot
tan nagy a gazdaságban, a pénzügyi 
rendszert egyszerűsíteni kell,

Munkavédelem
A már hagyománnyá váló „szakága

zati vállalatok közötti munkavédelmi 
verseny" 1986. évi értékelése vállala
tunknál volt megtartva május 21-én. A 
verseny célja a dohányipari vállalatok 
munkavédelmi tevékenységének, színvo
nalának emelése. Az üzemi balesetek 
— és a kiesett munkanapok - számá
nak csökkentése, valamint az egész
ségesebb és biztonságosabb munkakö
rülmények további javítása. A verseny
ben a négy dohánygyár és két do
hányfermentáló vett részt. Az értekez
letet Irimi Sándor elvtárs, a Pécsi Do
hánygyár igazgatója nyitotta meg. Kö
szöntötte a résztvevőket, majd a mun
kavédelem jelentőségéről és a dohány
ipari vállalatok e téren való szorosabb 
együttműködésének lehetőségéről, a 
tapasztalatok gyakoribb kicseréléséről 
beszélt. A szót Csorna Árpád, a Sá
toraljaújhelyi Dohánygyár főmérnöke, 
az Ipari Munkavédelmi Bizottság elnö
ke vette át, és ismertette az értekezlet

— a keresetszabályozás továbbfejlesz
tésének még jobban ösztönöznie kell a 
teljesítmények növelésére,

— a készülő adóreform (forgalmi, 
személyi) egyszerűbb, áttekinthetőbb és 
ésszerűbb lesz.

Az árrendszer fejlesztése a kitűzött 
irányban haladt. Most szükségessé vált 
az új elemek rendszerbe állítása. Ettől 
a rendszer egységességének erősítését 
várják.

Az új adóreform feltételezi, hogy a 
termelői és fogyasztói árak szorosan 
együttmozognak. Előzetes számítások 
szerint az ipari termelői árszint 5-6 
százalékkal fog csökkenni az adók 
módosulásából.

Az adórendszer változásától az ipar 
szerkezetének javulását is várják. Mér
séklődik a teherviselés, a jövedelmek 
nem a termelőszférából, hanem a for
galmiból kerülnek a költségvetésbe.

Az új adó és árrendszer bevezetésé
nek fontos feladata lesz az, hogy a 
külkereskedelmet támogassa. A konver
tibilis exportot preferálni kell, vala
mint azokat, melyek megfelelnek a 
nemzetközi kötelezettségeinknek. A de
viza recenzió (az exportbevétel egy 
részét a vállalat visszakapja vásárlásra) 
jelenlegi gyakorlatán változtatni kell. 
Azok az országok ugyanis, melyek ezt 
alkalmazták, csődbe mentek.

Ebben az évben bizonyára sok kon
ferencia és tanfolyam lesz még az adó- 
és árrendszer módosítás kapcsán. Ezek
ről folyamatosan hírt adunk.

Simon Éva

programját. Ezután Oláh György, az 
IMB titkára értékelte az elmúlt év 
eredményeit, elemezte a vállalatok és 
az ipar munkavédelmi helyzetét.

A versenyt a Nyíregyházi Dohányfer
mentáló Vállalat nyerte, ezután az Eg
ri, Dbreceni, Pécsi Dohánygyár követ
kezett, majd a Budapesti Dohányfer
mentáló Vállalat és a Sátoraljaújhelyi 
Dohánygyár. Az értékelés után a részt 
vevő munkavédelmi szakemberek és fő
mérnökök kötetlen formában megvitat
ták problémáikat, tapasztalataikat ki
cserélték. A találkozó utolsó napirendi 
pontja gyárlátogatás volt, a vendégek 
itt elismeréssel nyilatkoztak új üzem
csarnokunkról, egyben észrevételeiket, 
építő jellegű kritikájukat is elmondták.

A találkozó ezzel befejeződött, azzal 
az elhatározással, hogy a vállalatok a 
következőkben a munkavédelem terüle
tén szorosabban együttműködnek 
mindannyiunk érdekében.

Szedeti György

„...véleményt
nyilvánítson...”

A XIII. kongresszus határozatában a 
megfelelő információáramlás és a de
mokratizmus erősítésére többek között 
az alábbi kitétel található:

„Az eddiginél több lehetőséget kell 
teremteni, hogy a párttagság a na
gyobb horderejű társadalmi kérdések 
eldöntése előtt a párt fórumain véle
ményt nyilvánítson, javaslatokat tehes
sen, jobban részt vehessen a döntések 
előkészítésében."

Nem volt ez véletlen, hiszen már a 
pártkongresszus előtt eljutott a felső 
pártirányitá apparátus felé az a jelzés, 
hogy az alsó szintű pártszervezetek, 
párttagok nem érzik megfelelőnek be
vonásukat a felső szintű szervek által 
hozott döntések előkészítésébe.

Nos, a párthatározat gyakorlati 
megvalósításában a haladás lassú 
tempója, sőt, sokszor a hiánya inger
lékenységet, nyugtalanságot eredmé
nyez a párttagság soraiban.

Különösen kirívó az, hogy gyakran a 
pártvezető káderek informáltsága is hiá
nyos, így nem tudnak sokszor megfe
lelő politikus választ adni a feléjük 
áramló kérdésekre. A pártaktivisták 
nincsenek kellően, felkészítve, nem is
merik a vitatott döntések hátterét, érv
anyagát, Így ahelyett, hogy állást tud
nának foglalni, nem ritkán védekező 
pozícióba szorulnak, ahelyett, hogy a 
kérdezőt meg tudnák győzni.

Pedig jól tudjuk, hogy a felsőbb fó
rumok döntéseit megelőzően vannak 
éles viták, érvek és ellenérvek. Nem 
volna érdektelen ezek megismerése 
sem, mert így gyakran erről torz fel
fogású, saját szájíz szerinti körítéssel 
,,megvariált" álhírek terjednek el.

Teljes hittel vallom, hogy a vezető 
szervek ülésein elhangzott vitaanyag 
megismertetése növelné a párt tekinté
lyét, erősítené a párt politikájának 
valóra váltásába vetett bizalmat és 
gondolkodásunkban is erőteljesebb 
szelekciót vonna maga után.

A döntéselőkészítés alulról való épí
tésének hiánya nagyban hozzájárul ah
hoz, hogy sokan nem értik a döntést, 
és így nem vállalják kellően a határo
zatok képviseletét, végrehajtását. Nem 
csak a gazdasági élet frontján kell for
radalmi áttörést végrehajtani. A politi
kai munka megújulása is legalább 
ilyen fontos, illetve elvileg még fonto
sabb.

Azt óhajtjuk, hogy pártmunkánkban 
is megszűnjenek a formalitások. Az új 
munkamódszerek, stílusok eddigi ,,ke
resgélési" szakaszából, feltétlenül át 
kell lépnünk a „megtalálás" szakaszá
ba, hiszen ezek nincsenek eldugva, 
csak fel kell őket fedezni. Ehhez pedig 
az is elég, ha az élet folyamatában 
minden jelenségre nyitott szemmel és 
füllel figyelünk.

Kisslózsef
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Kirándulás
Sopronba

Május 29-én kirándulásra indultunk, 
hogy Északnyugat Dunántúl számos 
nevezetességét megtekintsük és kelle
mes három napot töltsünk el együtt. 
Pénteken reggel, a kora reggeli órák
ban, a gyárban gyülekeztünk. Úticé
lunk első állomása Kőszeg volt. Ter
vünk szerint a belvárosban a város ne
vezetességeivel ismerkedtünk meg. Rö
vid sétánk során megtekintettük a Jé
zus szíve templomot, a várat és a vá
ros számos műemlék épületét. A leg
több időt a Jurisics-vár megtekintésére 
fordíthattuk. Áttanulmányoztuk a vár 
történetét, valamint a nemrég nyílt vá
rostörténeti múzeumot. Ahol nem kap
tunk idegenvezetést, ott az általunk vitt 
útikönyvekből valaki felolvasást, rövid 
ismertetőt tartott. A déli órákban elin
dultunk Nagycenkre. Az úton, az erdő 
szélén egy szép kulcsosházat találtunk, 
melynek az udvarán megebédeltünk. 
Nagy várakozással érkeztünk Nagy
cenkre, hisz itt minden emlék gróf Szé
chenyi István, „a legnagyobb magyar" 
személyéhez kötődik. Megnéztük a 
templomot, melyet ő építtetett újjá, a 
kastélyt, melyben Széchenyi emlékmú
zeum van berendezve. A temetőben a 
család temetkezési helye, a Széchenyi 
mauzóleum van. Munkássága a ma
gyar nép számára nevét halhatatlanná 
teszi. Brigádunk egyik tagja nemzeti 
színű szalaggal átkötött szegfűt helye
zett el a sírnál a kegyelet jeléül.

A késő délutáni órákban tovább 
utaztunk Sopronba. Elfoglaltuk szállás
helyünket és az egész napos fárasztó 
utazás, sétálás után megpihentünk és 
bőségesen megvacsoráztunk. Páran be
mentünk a belvárosba és megismerked
tünk Sopron folyékony nevezetességé
vel: a Kékfrankossal. Miután ezt igen 
jónak találtuk, egy rövid esti séta után 
visszamentünk a szálláshelyünkre és 
bekapcsolódtunk az otthon maradtak 
vígságaiba. A takarodó utáni ismeret
len szellemjárások befejeztével már 
hajnalban el is aludtunk.

A második napon Sopron nevezetes
ségeit csodáltuk meg: a Borostyán út 
maradványait, templomait, műemlék 
épületeit, a tűztornyot, stb. A késő dél
utáni órákban átmentünk Fertőrákosra, 
ahol bebarangoltuk a kőfejtőt. Út
közben még Sopronkőhidán is „ültünk". 
A második szálláshelyünk Fertődön 
volt. Miután megkerestük a turistaszál
lót és elfoglaltuk helyünket, a kastély 
parkjában egy kiadós sétát tettünk. A 
kastélyt másnap tudtuk megnézni. Nem 
véletlen, hogy a Fertődi-kastélyt a 
„magyar Versailles”-nek nevezik. Úti
célunk utolsó állomása a Sümegi vár 
volt. Délben már a Balaton partján 
ebédeltünk és a délutáni órákban min
denki hazaérkezett. Mindezért köszönet 
jár mindazoknak, akik még az apró 
részleteket is megszervezték.

Fehér Sándor

„Kiváló munkáért”
Kitü ntetettjei n k

KOVÁCS LÁSZLÓ I. főgépmester 
1970. június 16. óta dolgozik vállala
tunknál. Párttag. Eddigi munkájáért 
két alkalommal, 1974-ben és 1983-ban 
részesült vállalati „Kiváló Dolgozó" ki
tüntetésben. Magas szintű szakmai fel- 
készültségével járul hozzá az új tech
nikák üzemszerű alkalmazásához, az 
újonnan felvett szakemberek betanítá
sához, a hazai előállítású anyagok fel- 
használásához. Érdemei elismeréseként 
vette át a miniszteri kitüntetést.

MAROSSZÉKI FERENC szerviz mű
szakvezető 1965. november 24. óta dol
gozik vállalatunknál. Párttag. VT-tag, a

Az előkészítés automatizálásáért
1986 szeptemberében kezdtünk tár

gyalásokba a lengyel MERCOMP cég
gel az előkészítés folyamatainak auto
matizálására. A megbeszélések és a 
gyári felmérések alapján még az el
múlt év végén megküldte a lengyel fél 
műszaki ajánlatát. Az ajánlat értelme
zésének pontosítására, kiegészítésére 
került sor május 5—8-ig Varsóban. Len
gyel partnereink két kemény munka
napot készítettek elő számunkra. A fel
merült problémák java részét sikerült 
közösen tisztáznunk, de egyes technoló
giai kérdésekre csak visszatértünk után 
tudtunk végleges választ adni.

Módunkban állt megtekinteni a cég 
Pronet elnevezésű folyamatirányító 
rendszerét. A kapcsolódó diszpécser 
monitor jól áttekinthető képet ad az irá
nyított folyamat állapotáról. Közös vé
leményünk volt, hogy a berendezést szí
vesen lótnánk gyárunkban üzemelni. A 
megbeszélések következő fázisára a 
nyár végén kerülhet sor, amikorra is a 
MERCOMP elkészíti a rendszer vég
leges műszaki és árajánlatát.

Harmadik munkanapunkat a MERA- 
MAT cégnél töltöttük, ahol áttekin
tettük gyárunk számítástechnikai üze
meltetési tapasztalatait a MERA 91-50- 
es gépekkel. Utána megtekintettük a 
gép továbbfejlesztett perifériáit, külö
nös tekintettel a tesztelés alatt álló in
telligens terminálokra. Ezek alkalmazá
sával ugyanis számítógépes rendsze

III. sz. pártalapszervezet pártcsoportjá
ban végez aktív munkát. 1974-ben ka
pott vállalati „Kiváló Dolgozó” kitün
tetést. Példamutató vezetői magatartá
sáért vette át a miniszteri kitüntetést.

KOVÁCS JÓZSEFNÉ számviteli osz
tályvezető-helyettes: 1974. október 1. 
óta dolgozik vállalatunknál. A VT tag
ja. Vállalati „Kiváló Dolgozó” kitünte
tésben 1978-ban részesült. Munkavég
zése során tanúsított példamutató, lel
kiismeretes szakmai munkájáért, igé
nyes, precíz, segítőkész vezetői maga
tartásáért kapott miniszteri kitüntetést.

reink minőségi változáson mehetnének 
át. A' fejlesztési szakemberek 1988-ra 
ígérik a terminálok sorozatgyártását.

A hivatalos program mellett módunk 
volt fehér asztalnál is beszélgetni mind
két cég vezetőivel. Ezeken az összejö
veteleken közelebbi képet kaphattunk 
a jelenlegi lengyel gazdasági reform 
alakulásáról.

Városnézésre ezúttal igen kevés időnk 
maradt, de megállapíthattuk, hogy a 
két évvel ezelőtti látogatásunkhoz vi
szonyítva az ellátási helyzet sokat ja
vult.

Elmondhatjuk, hogy eredményes pár 
napot töltöttünk Varsóban és reméljük, 
hogy ebből gyárunk is profitálni fog.

- Csömör Miklós -

FELHÍVÁS!
Gyárunk KISZ-szervezete a szá

mítástechnikai csoport segítségé
vel megfelelő jelentkező esetén 
SZÁMÍTÓGÉP-BARÁT alapfokú sze
mélyi számítógép-kezelői tanfo
lyamot indít, Mikroklub néven.

Kérjük, akik érdeklődést tanúsí
tanának a klub iránt, jelentkezze
nek: Pappné Barta Katalin (labor), 

vagy Miczák László (gyártás) vagy 
Puskás Ferenc (papirosztály)-nál.
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Uj munkatársaink

Bős nyák
Gábor

Bosnyák Gábor üzemmérnök két év
vel ezelőtt került vállalatunkhoz.

— Milyen vágyakkal, elképzelésekkel 
kezdte munkáját?

— Amikor a Dohánygyárba kerültem, 
már mögöttem volt egy munkahely, 
ahol az elképzeléseimet többé-kevésbé 
fel kellett adnom. így átértékeltem a 
munkával kapcsolatos ideákat. A reális 
lehetőségek figyelembevételével változ
tattam, bizonyara ez okozta, hogy itt 
most ebben a beosztásban és munka
körrel elégedett vagyok.
- A termelési osztályon dolgozik, a 

cigarettagyártás mely területe érdekli 
leginkább?

— A csomagológépekkel foglalkozom 
behatóbban, ebből adódik, hogy ez a 
terület érdekel műszaki szempontból 
legjobban. Két műszakban dolgozom, 
váltva a délelőttös és délutános mun
kaidőt, Így egyéb jellegű „gépi" prob
lémákkal is kell foglalkoznom, ennél
fogva ismernem kell valamennyi gép 
üzemelését és konstrukcióját.
- Univerzális embernek érzi magát?
— Ezt nem mondanám, de minden

géphez hozzá merek nyúlni — különö
sen azokat ismerem jobban, amelyek 
már az „én időmben" lettek üzembe 
helyezve.
- Mi volt a legérdekesebb munka, 

amivel foglalkozott?
— A kartonbarakó működésének 

megoldása, újszerű és műszakilag ma
gasabb szintű feladatmegoldást je
lent. De érdekes volt a csomagológé
pek és a celofánozó gépek átalakítá
sa más méretű csomagocskák készíté
sére. Az emberek és különösen a fia
talok munkakedvéhez a sikerélmény 
nagymértékben hozzájárul. Jó érzés 
volt, amikor kiderült: képesek vagyunk 
arra, hogy 17 db cigarettát tartalmazó 
csomagokat készítsen a gép.

— Megkedvelte a termelési osztályt?
— Sőt, el sem tudnám képzelni ma

gom másutt, itt vannak azonnal meg
oldható problémák, de ugyanakkor új
szerű, egyedi feladatok is, amiben az 
alkotói vágyakat ki lehet élni.

- A közösségbe is jól és hamar be 
tudott illeszkedni, ezt bizonyitja, hogy 
megválasztották a szakszervezet Hiúsá
gi tanácsának titkárává.

— Azt hiszem, szerencsés időpont
ban kerültem a vállalathoz, mert ve
lem egy időben több hasonló korú és 
végzettségű szakembert vettek fel. Jó 
kollektíva alakult ki, ezenkívül a gé
peknél dolgozó emberekkel is' jó a 
kapcsolatom. A széles körű ismeret és 
a jó kapcsolat volt az oka ennek a 
tisztségi megválasztásnak.

— Milyen tervei vannak mint SZIT- 
titkárnak?

— Erről még nem sokat tudok mon
dani, mert a létrehozásának fázisában

van még. Rögzíteni kell a konkrét el
várásokat és tevékenységeket.

- Ha megkérdeznénk: mit szeretne 
megvalósítva látni a vállalatnál, tudna 
konkrét választ adni?

— Elsősorban a saját munkaterüle
temről beszélek, így korszerű csoma
gológépek beszerzéséről álmodom, me
lyekkel minőségi cigarettákat, mint pl. 
a Sopianae 100 és Nádor, szépen le
het csomagolni és selejtmentesen. Sze
retnék egy olyan G. D. gépsort, mint 
amilyet a G. D. gyár képviselői bemu
tattak egyszer videofilmen.
- Magánéletéről nem is beszéltünk!
— Nős vagyok, szeretem a sportot, a

dohánygyár focicsapatában is játszom, 
mozgás nélkül nem tudnék meglenni. 
Jövőmet és a család jövőjét kell meg
alapoznom. Most a főbb dolgokban 
elégedettnek érzem magam, a kisebbe
ket pedig meg kell oldani az adott 
körülmények között.

M. T. J.

Humorsarok
Egyszeri ember egy elelánttal ér

kezik vámvizsgálatra.
A vámos lelvilágositja, hogy ele

fántot tilos küllőidre vinni.
Percek múlva emberünk újra ott 

áll elefántjával a sorompó előtt. Az 
elelánt két oldalára egy-egy lél 
zsemle ragasztva.

A vámos mérgesen: - Nem meg
mondtam magának...

— Ácsi! - szól emberünk -, ele- 
lántot nem! Na de szendvicset?

*

Arisztid dicsekszik Taszilónak, hogy 
elkapta és ezzel megmentette egy
10. emeletről lezuhant nő életét.
- S nem ütött agyon? - aggód

va kérdi a barátja.
- Nem. Megvártam, mig pattan 

egyet.

*

Óvónénivel egy kislány.
— Mi az ott Pistikének?
- Kislányom, az a Pistike lütyülő- 

/e.
Később a zokogó kislányt hiába 

próbálja az óvónő vigasztalni.
— Becsaptál, hazudtál nekem! Hiá

ba fújtam, nem szólt...

Nőknek - erről, orról

Receptek
-szabadba

Végre itt a jó idő, ki lehet mozdulni 
a lakásból. A kellemes kirándulás kel
léke az elemózsia. Mivel általános 
tűzgyújtási tilalom van, ezért a külön
böző szendvicsek jöhetnek számításba, 
akár úgy, hogy teljesen elkészítve cso
magoljuk be, akár úgy, hogy csak a 
hozzávalókat tesszük az úti kosárba és 
közvetlen evés előtt állítjuk össze. Va
lóságos „íz-orgiát" rendezhetünk a 
szabad levegőn - remélhetőleg - 
jobb étvágyú családunknak. Kapható 
már - igaz nem olcsó, de kevés kell 
belőle - retek, uborka, zöldsaláta. A 
kirándulás örömére legyünk egy kicsit 
pazarlók ...

Fasirtos szendvics. Hozzávalók: 2 db 
zsemlecipó, 4 dkg vajkrém, 6-8 db ki
sütött fasírt pogácsa, 2 hegyes zöld
paprika, 8 karika uborka, 2 paradi
csom, 2 szál petrezselyem zöldje. Elké
szítése: a félbvágott zsemlecipókat vé
konyan megkenjük vajkrémmel, domi- 
nószerűen elhelyezzük rajta a ferdén 
kettévágott fasírt pogácsákat. Zöld
paprika, uborka és paradicsomszeletek
kel és petrezselyem zölddel díszítjük.

Füstölt sonkás szendvics. Hozzávalók: 
4 szelet kenyér, 8 dkg vajkrém, 8 sze
let füstölt sonka, 4 paradicsom, 2 ke
mény tojás, kígyóuborka, piros retek, 
4 szál petrezselyem zöldje, só. Elkészí
tése: a kenyeret vajkrémmel megken
jük, középen hosszában elhelyezünk 2 
feltekert sonkaszeletet, oldalról paradi
csomcikkekkel és uborkakarikákkal 
megtámasztjuk. Tojáskarikákkal, ubor
ka- és retekszeletekkel, petrezselyem
zölddel díszítjük és megsózzuk.

Kemény tojásos szendvics. Hozzáva
lók: 4 nagy szelet barna kenyér, 4 
dkg vajkrém, 6 kemény tojás, só, egy 
evőkanál Piros Arany, 2 piros retek, 
2 zöldpaprika, 2 szál petrezselyem 
zöldje. Elkészítése: a kenyeret véko
nyan megkenjük vajkrémmel és két 
sorban rárakjuk a kemény tojás kari
kákat. Megsózzuk, Piros Arannyal íze
sítjük. Retek és zöldpaprika szeletek
kel, petrezselyemzölddel díszítjük.

Kevert túrós szendvics. Hozzávalók: 
4 szelet barna kenyér, 25 dkg tehén
túró, 1 dl tejföl, 1 mokkáskanál hagy
masó, 1 kávéskanál pirospaprika, 1 
kávéskanál mustár, 4 piros retek, kés
hegynyi köménymag, fél csomó meté
lőhagyma. Elkészítése: a túrót villával 
összetörjük, tejföllel, hagymasóval ösz- 
szekeverjük. Felét pirospaprikával és 
mustárral ízesítjük. A kétféle túrót át
lósan a kenyér két felére felhalmozzuk 
és retekszeletekkel díszítve elválasztjuk 
egymástól. A paprikás túrót kömény
maggal, a másikat apróra vágott me
télőhagymával meghintjük. Retek és 
uborkakarikákkal díszítjük.

Rné
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Újabb külső szervezet

Az ellenőrzésekről
- Munkaügy, munkavédelem

Talán már kissé unalmas is újra és 
újra a munkavédelem fontosságáról, a 
munkafegyelem megszilárdításáról be
szélni, de mégis a józan tények azt mu
tatják, hogy ezeken a területeken még 
bőven van mit tenni. Mi a magunk kö
rében is már több intézkedést tettünk 
e célkitűzések megvalósítására, és bi
zonyára észrevehették, a belső ellen
őrzések is szigorodtak, s nem árulunk 
el titkot, ha azt mondjuk, hogy a jö
vőben még szigorúbbá válnak.

Mindezek előrebocsátásával talán 
nem érdektelen tudni arról, hogy a jö
vőben a vállalatok ilyen irányú ellen
őrzésére külső szervezet kapott újabb 
feljogosítást. Az ellenőrzés két nagy te
rületre, egyrészt a munkaügyi ellenőr
zésekre, másrészt a munkavédelmi el
lenőrzésekre terjed ki.

Ilyen irányú ellenőrzésfek eddig is 
voltak, de most a módosításokkal át
alakított szervezet kibővített jogkörrel 
rendelkezik, és végeredményében egy
ségesen folytathat ellenőrzést e két té
makörben. A Minisztertanács a munka- 
védelem funkcionálás irányítására, a 
munkavédelemre és a munkaviszonyra 
vonatkozó szabályok alkalmazásának 
hatósági ellenőrzésére és az állami irá
nyítás munkavédelmi feladatai, vala
mint a munkaügyi tevékenység ellenőr
zésének végrehajtására, összehangolá
sára Országos Munkavédelmi és Mun
kaügyi Főfelügyelőséget hozott létre. E 
feladatokat megyei szinten a megyei 
Munkavédelmi és Munkaügyi Felügye
lőség végzi.

Nézzük már most meg a tulajdon
képpeni ellenőrzés főbb területeit: A 
munkaügyi ellenőrzés kiterjed a mun
kaviszonyra, bedolgozói jogviszonyra, 
valamint a külön jogszabály rendelke
zése esetén egyéb jogviszonyban tör
ténő munkavégzésre vonatkozó szabá
lyok alkalmazásának ellenőrzésére. A 
munkaügyi ellenőrzés nem terjed ki az 
egyedi ügy munkaügyi elbírálására. A 
Munkavédelmi és Munkaügyi Főfel
ügyelőség ellenőrzése kiterjed: a mun
káltatók és dolgozók munkavédelmi 
feladatainak teljesítésére, a foglalkozá
si balesetek kivizsgálására, a kiváltó 
okok megszüntetésére tett intézkedé
sekre stb., a termelőeszközök munkavé
delmi minősitésére és minőségtanúsí-

PÉCSI DOHÁNYGYÁR
A Pécsi Dohánygyár dolgozóinak lapja 
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tására, új munkahely létesítésében köz
reműködők munkavédelmi kötelezettsé
geinek teljesítésére. Nyilván ennek 
alapján fogja megállapítani a főfel
ügyelőség a megyei felügyelőség ha
táskörét és feladatait.

Befejezésül ismertetjük a felügyelők 
jogait: A munkaügyi felügyelő jogo
sult — a munkáltatót az észlelt sza
bálytalanság megszüntetésére kötelezni 
határidővel.
- Ha a dolgozó foglalkoztatása sza

bályba ütközik, és rövid időn belül nem 
orvosolható, a dolgozó foglalkoztatását 
megtiltani.
- Munkaviszonyra vonatkozó szabá

lyok megszegőivel szemben szabálysér
tési eljárást lefolytatni, ill. fegyelmi el
járást kezdeményezni, amelynek alap
ján a vállalat köteles azt lefolytatni, és 
erről a felügyelőt tájékoztatni.

A munkavédelmi felügyelő jogosult: 
- az illetékessége alá tartozó vala
mennyi munkahelyen bármely időben 
külön engedély nélkül ellenőrzést tar
tani, és a munkavédelmi eljárásokban 
részt venni.

- Az észlelt hiányosságokért felelős 
személyt, határidővel, a megszüntetés
re kötelezni.
- A foglalkozási baleset ismételt ki

vizsgálását elrendelni, ha ez nem felelt 
meg a jogszabályokban foglaltaknak.
- A munkavédelmi minősítésre köte

lezett termelőeszköz forgalmazását — a 
főfelügyelőség döntéséig — felfüggesz
teni, amennyiben a minősítő bizonyít
vány hiányzik.

Mindezekről azért tájékoztattuk dol
gozóinkat, hogy mind az illetékes ve
zetők, mind a beosztott dolgozók te
gyenek meg mindent annak érdekében, 
hogy az ellenőrzések során ne kelljen 
mulasztás miatt szégyenkeznünk.

S. Gy.-né

Figyelmes menyasszony
- Mond Mariska, miért nevezed ma

gad eljegyzés óta Miminek?
- Tudod a vőlegényem dadog.

Szerény kívánság
A börtönirodában így szólnak az új 

rabhoz:
— Mivel nálunk mindenkinek dolgoz

ni kell, nyilatkozzon, hogy milyen mes
terséget választ?

— Nagyon szeretnék tengerész lenni.

SPORT
Labdarúgás

Gyárunk női és férfi futballcsapata 
május 1—3-ig ismét részt vett az utóbbi 
években rendszeresen megrendezésre 
kerülő Földvár Kupán. A három ta
vaszi hétvégéi zajló rendezvénysoro
zat győztesei és második helyezettjei 
ősszel egy úgynevezett Szuper Kupán 
vehetnek részt, melynek fődíja egyhe
tes külföldi utazás.

Huszonegy férfi és 6 női csapat 
mérkőzött meg egymással azon a hét
végén, melyen eltérő sikerrel szerepel
tek csapataink is.

A fiúk két győzelme, egy döntetlen és 
egy vereséget hozó eredménye egy 
pont híján kevés volt a középdöntőbe 
jutáshoz.

A női csapat szereplése egy fokkal 
szerencsésebben alakult, mivel két 
nyert meccs és egy hétméteresekkel el
döntött vereség az őszi Szuper Kupára 
való meghívást jelentette.

Felhívás!
A KISZ-bizottság és a szakszervezeti 

bizottság 1987. június 20-21-i idő
pontban kétnapos mecseki túrát szer
vez.

A program kb. 14 km erdei sétát, 
abaligeti barlangnézést, orfüi kempin
gezést, strandolást foglal magában.

Részletesen: Indulás Égervölgyből 20- 
án 10 órakor. Útvonal: Jakabhegy- 
Abaliget-Orfű. Érkezés az orfűi cam- 
pingbe kb. 17 órakor. Sátorverés (elő
re helyszínre szállított gyári sátrakkal).

Másnap délelőtt strandolás, délután 
visszaút Pécsre. Túravezetö: Bodnár 
László (tmk).

Az útvonalat és a programot úgy ál
lítottuk össze, hogy dolgozóink csalá
dostól (kisgyerekekkel is) részt vehes
senek.

Az érdeklődők részletes tájékoztatást 
Puskás Ferenc KISZ-titkártól és Szőts 
Rózsa sportfelelöstöl kaphatnak.

Győzelmek és vereségek
Lassan befejeződik a városi bajnok

ság tavaszi fordulója. A férficsapatunk 
(a II. osztályban) jó játékkal a mezőny 
élére került. Ha ősszel is tartják a je
lenlegi formájukat, akkor joggal bíz
hatunk az I. osztályba való feljutásuk
ban.

A sűrített program ellenére (van úgy, 
hogy hetente 3 mérkőzés is összejön), 
jó eredményeket érnek el az ÉDOSZ- 
bajnokságon és az SZMT Kupában is. 
Ha nem csökken a színvonal, előkelő 
helyezések várományosai lehetnek.

A városi bajnokság női mezőnyében 
a csapatunk több győzelem és két ve
reség után a második helyen áll.

Az SZMT Kupában eddig egy győ
zelem és egy döntetlen a mérleg, A 
végeredményt még korai lenne meg
jósolni.

(Folytatás a 8. oldalon)
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Érdektelenség ?

Jövőnk a tét!
1987 márciusában gyárunkban a

KISZ-tagok száma 57 fö volt. Ennek a 
megdóöoentően alacsony számnak, va
lamint még néhány számadat ismerte
tésével szeretném nyitni cikkemet, mely 
talán egy kis elgondolkodáshoz ad 
alapot a fiatalok körében.

Vállalatunk létszáma 800 fő felett 
van. Ezeknek a dolgozóknak töbD 
mint 50 százaléka, azaz 490 fő 35 éven 
aluli. Akkor vajon mi magyarázhatja 
az ifjúságnak ezt a nagyfokú érdekte- 
lensegét?

A túlhajszolt élet, a lakáshozjutási 
feltételek megnehezedése, az árak 
emelkedése, ezek nagyon igaz dolgok, 
csak egy kissé elcsépeltek és ez a 
KibZ-eseket és KISZ-en kívülieket egy
aránt érinti. Mindkét körnek azonosak 
a problémái, de talán egy apró do
logra fel kéne hívni a kívülállók fi
gyelmét!

A KISZ KB 1986-ban tett egy felhí
vást, „Jövőnk a tét" címmel. Bár ez 
egy kissé fennkölten hangzik, azt be 
kell látnunk, hogy rendkívül tömören 
megfogalmazott valóság. A saját körül
ményeink javításáért dolgozunk, de ve
zető nem lehet mindannyiunkból. Ép
pen ezért kell egy érdeklődő, a reali
tások talaján élő, mozgó és dolgozó 
fiatalságnak kialakulnia, aki bele tud 
szólni a sorsfordulókba. Egy ilyen kor
osztály jobban segíthet a jelen társa
dalmi problémák megoldásában, mint 
egy semmi iránt sem érdeklődő, a vi
lág dolgait csak a mosdókban megvi
tató, ■ unalmas, bólogató nemzedék.

A gazdaságunk alapproblémái nyi
tottak. A növekvő nemzeti adósságállo
mány, az olajárrobbanás, a csernobili 
atomkatasztrófa, ezek a társadalom 
egészét megrendítő problémák, de 
nézzünk körül egy kicsit a „saját há
zunk táján" is.

A Pécsi Dohánygyár — mint a ko
rábbi években —, tavaly is hozta a tőle 
elvártakat, sőt még a fejlesztések 
eredményekénti átköltözködések elle
nére is nyereséges lett. A népgazda
ság helyzete romlott. Most megkérdő
jelezhetnénk, hogy miért sújtanak ben
nünket a kiadott intézkedésekkel, mi
kor mi jól dolgoztunk? A kérdés jogos. 
De nem felejthetjük el, hogy ezek a 
szankciók a népgazdaság egészére 
vonatkoznak és a célirányos javulást 
helyezik előtérbe. Sajnos, tudomásul 
kell vennünk azt a tényt is, amit elle
nünk fordítanak, mégpedig azt, hogy a 
Dohánygyár olyan élvezeti cikket ter
mel, ami kifejezetten az egészségre 
ártalmas dolgok közé sorolható. A 
többi élvezeti cikk mellett a cigaretta- 
gyártást is keményen megadóztatják és 
az egyre növekvő dohányzásellenes 
kampány csak fokozza a gondokat, 
amin úrrá kell lennünk.

Szeretném remélni, hogy a fiatalok 
ezzel tisztában vannak, mert egy érté
kes tapasztalatom bizonyítja, hogy a 
túlnyomó többséget igenis foglalkoztat
ja ez a „mini-politizálás”. Vitatkoznak,

érvelnek, dolgoznak, ha kell még tár
sadalmi munkában is, csak a KISZ-ről 
ne essen szó! Sajnálatos dolog, hogy 
egy olyan ellentmondásos kép alakult 
ki az ország egyik legfontosabb ifjú
sági szervezetéről, amilyennek tartanak 
bennünket. Ez a kör nem rendezvény- 
szervező iroda, nem állami discóbár 
és reméljük, nem komolytalan emberek 
gyülevész tömege. Vagy ha véletlenül 
mégis annak tartják, akkor épp itt van 
az ideje annak, hogy változtassunk 
rajta. Ezt viszont csak okos, megfon
tolt javaslatokkal, cselekedetekkel ja
víthatjuk. Ehhez kelletek Ti!

Gyárunk KIS2-alapszervezeteinek 
gyűlésein kértem, hogy a gyár életé
vel és működésével kapcsolatos kérdé
seket, javaslatokat juttassátok el hoz
zám. Lehetőleg olyanokat, melyek több 
dolgozót, esetleg egész műszakokat 
foglalkoztatnak'. Megkerestem és a jö
vőben is megkeresem az illetékest, il
letve illetékeseket és remélem mások 
is szívesen válaszolnak a feltett kérdé
sekre. Mivel a legtöbb kérdést a ter
melési főosztálytól kaptam, a főosztály 
vezetőjét, Móré Jánost kérterp, próbál
jon felelni a felvetett talányokra.
- A lilterüzem dolgozói hiányolják a 

meglelelő dohányzó helyiséget. Mit 
kapnak, mikor és hol?
- Nem feledkeztünk meg az üzem

részről. A már előzőleg beígért kor
szerű, higiénikus étkező-dohányzó már 
meg van rendelve a műszaki osztály 
felé. A jelenlegi étkező lesz kettévá
lasztva egy olyan fallal, mely lehető
vé teszi a műszakok termelési értekez
leteinek és egyéb összevont megbeszé
léseinek, oktatásának a megtartását is. 
A külső dohányzó, a belső tér pedig 
az étkező, kávézó helyiség lesz.

— Következő kérdésem a csarnokra 
vonatkozik. A gyártásból kifogásolják 
a kombinált tilterrudak tárolásából 
adódó zsúfoltságot, a békák, a kézi
kocsik nehézkességét.
- Már előrehaladott kísérletek foly

nak a papírosztályról közvetlenül a 
gyártásba való filterátlövés lehetősé
geiről. A műszaki fejlesztés keretein 
belül beüzemelés alatt áll a Filtromat 
típusú gép. Reméljük, a hozzáfűzött 
reményeket beváltja, és a későbbiek
ben csökkenteni fogja a csarnok zsú
foltságát.

— Anyagmozgatók panaszkodtak a 
hidraulikus emelővillák, a békák álla
pota miatt...
- A tmk dolgozói gmk-ban javítják 

folyamatosan a problémás emelőket.

Fiatalok! Gondolkodjatok el azon, 
hogy akartok-e olyat is, ami nemcsak 
önös érdekhez fűződik, hanem a kö
zösséget is magába foglalja. Próbáljá
tok ki, hátha egy összeforrott egység
ben nagyobb lesz az erő, mint sok kis 
különálló elemben. Ha úgy érzitek, 
hogy megpróbáljátok nálunk és együtt 
dolgoztok velünk,) várunk benneteket. 
Ha esetleg mégsem, úgy köszönjük 
azt, hogy ezt a néhány sort végigol
vastátok.

*

- Ismét a filterüzem. Főként az ún. 
szenes vonalon panaszkodnak a szén, 
illetve perlit porképződésére.

— A frissen átadott szinten egy fo
lyamat van beindulóban, a jelenlegi 
ejtőtartályos szén-, illetve periit-elIátás
nál olyan átalakítást tervezünk, amely- 
lyel már az alapanyagból kiválasztásra 
kerül a por. A perlit kérdésében már 
kézzelfogható változás, hogy a régeb
bi kis szemcsézetű, nagy porképződé- 
sűt felváltotta egy újabb, kötöttebb 
fajta. Ehhez a porkérdéshez csatolható 
még, hogy a két Mulfi kombinálógép 
porleválasztóját áthelyezik a régi és az 
új trafóház közé eső területre, amit 
részben zajcsökkentési, részben teljesít
ménynövelési célokból tesznek.

- A technológiai osztály rendkívül 
szűkös helyen, mostoha körülmények 
között dolgozik. Várható-e, hogy javul 
a helyzetük?

— Igen, az iroda eléggé szűkre sza
bott, azonban csak annyit ígérhetek, 
hogy amint erre lehetőség adódik, biz
tosítjuk a jobb munkakörülményeket.

— Végül egy, a gyártást és a cso
magolást is érintő, a szó szoros ér
telmében is fájó, csúszós kérdés. Az új 
gyártócsarnok padozata rendkívül ri
deg és kissé csúszós. Miért?

- A munkahely egyik alapvető kö
vetelménye a tartósság. A jelen körül
mények közt ez a burkolat a legtartó
sabb, a maga kényelmetlenségei elle
nére. A körülmények javítására és a ké
nyelem növelésére csak úgy lehet szá
mítani, ha a dolgozók lehetőleg rugal
mas, csúszásmentes lábbelit viselnek. 
A balesetek elkerülése miatt felhívom 
a figyelmet arra, hogy a munkavégzés 
közben ne kerüljön a földre semmilyen 
nedvesség, víz, olaj, mert ettől válik 
a burkolat csúszóssá.

Puskás Ferenc 
a KISZ-bizottság titkára
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Képek a BNV-ről

„Gühring" osztrák szerszámgyártó vállalat forgácsoló szerszámai Jól segítené a tmk-t ez a csőtisztító- 
műszer

Macskaügyek
Szinte minden gyermek és nagyon 

sok íeinött is szereti az állatokat. A 
legelterjedtebb és legkedveltebb 
háziállataink a kutya és a macska.

A leendő kiscica-tulajdonosoknak 
szeretnék néhány jótanácsot adni.

Lehetőleg 7—8 hetesnél fiatalabb 
macskakölyköt ne vigyünk haza, mert 
addig még szüksége van az anyjára, 
a testvéreire, ez jelenti számára a 
legjobb biztosítékot a további gyara
podáshoz. Ezenkívül a kicsi addigra 
már megtanul néhány dolgot, például 
tudja, hogy a kutya, az autó, az ide
gen ember veszélyt jelent.

Ha kiválasztottuk a kismacskát, kö
vetkezik a hazaszállítás, amely az ál
latnak izgalmat és fáradtságot jelent. 
Ezért válasszuk a legrövidebb utat. 
Hazaérve eleinte csak egy szobában 
engedjük a kicsit szaladgálni, még
pedig abban, amelyet a későbbiek 
során lő tartózkodási helyének szán
dékozunk kijelölni. Az első órákban 
és napokban lehetőleg ne nagyon 
hagyjuk egyedül, mert a fiaial macs
kának anyjához és testvéreihez való 
kötődése igen erős, és ezt a veszte
séget nekünk kell pótolni. Sokat si
mogassuk, vakargassuk, játsszunk ve
le, és mindig legyünk felkészülve ar
ra, hogy gyakran bizalomteljesen a 
lábunk közé szalad, hozzánk dörgö- 
lődzik.

A kismacska sokat és szívesen ját
szik és jó néven veszi, ha mi is, gye
rekeink is részt veszünk benne, Nem

csak a mozgás, de az alvásigénye is 
nagy, ezért előfordulhat, hogy a já
ték kellős közepén elalszik, pihenés
re vágyik. Ilyenkor hagyjuk nyugod
tan aludni, és erre a legalkalma
sabb egy puha vánkossal, vagy al
kalmas takaróval kibélelt kosár, me
lyet huzatmentes, zavartalan helyre 
tegyünk.

A kiscicát hamar szobatisztaságra 
tudjuk nevelni, ha megfelelő toalett
ládát készítünk a számára. Ebbe az 
állatkereskedésben kapható ásványi 
macskaalmot vagy esetleg homokot 
tegyünk. Az első órákban ügyeljük, s 
ha a kicsi nyugtalanná válik és nyá
vogva keresni kezd valamit, óvato
san vegyük lel és tegyük a toalettre. 
Gyakran már az első kísérletnél föl- 
logja a helyzetet, egy kicsit kapar- 
gál, elvégzi a dolgát és talán beka
parja az ürüléket, mint a nagyok. Ha 
nem sikerül az első kísérlet, ne le
gyünk türelmetlenek, ne bántsuk a 
kiscicát, hanem mutassuk meg még- 
egyszer, s utána már biztosan ma
gától is használni lógja. Ha még
sem, akkor nem tartottuk elég tisztán 
a ládát, márpedig azt tudnunk kell, 
hogy a macska tiszta állat és undo
rodik a nedvességtől és a saját ürü
lékétől Is.

A kismacskának is csak annyit en
gedjünk meg kiskorában, bármilyen 
aranyos, amilyen viselkedést majd el
várunk tőle felnőtt korában.

- K. L. -

1
Vacuum-szivattyúk - lehetne közülük 
választani I

Mi is elfogadnánk, ha ilyenek lennének 
gyárunkban
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SPORT
Asztalitenisz

Az előző számunkban hírt adtunk a 
házi asztalitenisz bajnokságról. Azóta 
lezajlott a középdöntő 8 résztvevővel és 
a döntő is. A döntőbe jutók: Bosnyák 
Gábor (term. főoszt.), Szabó Tibor (rak
tár), Csömör Miklós (számitástechnika). 
Mauer Tamás (tmk),

Igazán magas színvonalú és szoros 
mérkőzéseken dőlt el a helyezések 
sorsa.
Ffi mezőny Nyeremény

I. Szabó Tibor 1000 Ft vásl. ut.
II. Mauer Tamás 800,- Ft

III. Bosnyák Gábor 600,- Ft
Női mezőny Nyeremény

I. Katreiner Valéria 300,— Ft
II. Kovácsáé Nagy Teréz 200,- Ft
Ili. Dómján Zoltánná 100,- Ft

Még mielőtt a feministák szót emel
nének, a díjazás közti különbség a két 
kategóriában nem a nemek közti meg
különböztetést, hanem a részvételi 
arány közti eltérést tükrözi.

A fokozott érdeklődés és a verseny 
résztvevőinek kifejezett kérésére a té
li hónapokban újra meghirdetjük a 
versenyt. Ac'Jig is a KISZ-klubban fel
állított asztal az edzésre, felkészülésre 
mindenkinek a rendelkezésére áll.

Szőts Rózsa

Az információáramlásról
Az igazgató a helyettesének: - Hol

nap 9 órakor napfogyatkozás, amely 
nem mindennapos jelenség. Dolgozóink 
menjenek ki holnap az udvarra mun
karuhában. A ritka jelenség megfigye
léséhez én majd tájékoztatást fűzök. 
Ha esni fog az eső, az előadást az 
ebédlőhelyiségben tartom meg.

Az igazgatóhelyettes az üzemvezető
nek:

- Az igazgató rendelkezése szerint 
holnap 9 órakor napfogyatkozás lesz. 
Ha esni fog az eső, nem lehet meg
nézni munkaruhában. Ez esetben a 
napfogyatkozás az ebédlőben fog vég
bemenni, ami természetesen nem lát
ható minden nap.

Az üzemvezető a művezetőnek:
- Az igazgató rendelkezése szerint 

holnap 9 órakor munkaruhában nap- 
fogyatkozás lesz. Az igazgató azt is el
rendelte, hogy essen az eső, amit ő 
nem lát minden nap.

A művezető a brigádvezetőnek:
— Ha holnap az ebédlőben esik az 

eső, ami nem minden nap fordul elő, 
akkor 9 órakor eltűnik az igazgatónk 
munkaruhában.

A brigádvezető a munkásoknak:
- Holnap 9 órakor eltűnik az igaz

gatónk. Kár, hogy ez nem minden nap 
fordul elő."

Keresztrejtvény

Vizszínes: 2. A megfejtés harmadik 
része (zárt betűk: N. N. L. N.) 7. A 
megfejtés első része (zárt betűk: H. E. L. 
A) 11. Gaudeamus... 13. Somogy me
gyei község. 15. Nervus. 16. Had. 18. 
Tésztát készít. 20. Kettős betű. 21. 
Plazma-rész! 22. Madárgyomor. 24. 
Nyelvtani fogalom. 25. ... tak. 27.
Kutatja. 30. Személyes névmás tárgy
esete. 31. Női név. 33. Borzalmas. 36. 
Téli sportot űz. 37. Régies űrmérték. 38. 
Osztrák költő volt (Rainer Maria). 40. 
üreges henger. 41. Locornotív. . . 43. 
Ábel testvére. 44. Egyszerű gép. 46. 
Suli. 47. Lábhajlat. 49. Zoli - fordítva. 
50. Szarvasfajta. 52. Károsult rész! 54. 
Tapsifüles. 56. Helyrag. 57. Gubás nö
vény. 59. De Maupassant személyneve. 
61. Kipenderít. 62. ... móg. 64. Cluj. 
65. Somebody — röviden (S. Y.) 66. 
L. Á. E. 68. Az elején ráér. 69. Spanyol 
folyó. 70. Tengeri emlős. 73. Mint a 24, 
sz. 75. Tűm - keverve. 76. A megfejtés 
negyedik része.

Függőleges: 1. A megfejtés máso
dik része (zárt betűk: T. S. V.). 2. Tud. 
3. Latin ismétlés (Item) 4. Sut. 5. For
dított görög betű. 6. Vissza kettősbetű.
8...........Mail. 9. Juttat. 10. a Mecsek
egyik hegye. 12. Csillagkép. 14. D. Y. 
17. Háló jelzője lehet. 19. Ősi suméf 
város. 22. A szobába. 23. Zenei fél
hang. 26. Város az NSZK-ban. 27. Épí
tőanyag. 28. Minőségi jel. 29. Hüllő. 32 
Egymást követő betűk. 34. Rövid nume
ro. 35.......... Bátor. 37. Ez is, az is. 39.
Mindent elad. 40. Végtelen édesség, 
42. Angol kísérlet (Try). 45. A szabadba. 
48. Régi pénz. 51. Római 2000. 53, 
Keleti eredetű nyelvjárás. 55. Lear -

fonetikusan. 58. A. A. A. 60. Uzsonna 
diáknyelven. 63. Fordított Gally. 67. 
Newton a mértékegysége. 69. Francia 
utca (Rue). 71. Római 45. 72. Tüzel. 74. 
EK! 75. Róna azonos betűi.

Beküldendő a vízszintes 2., 7., 76. és 
a függőleges 1. sorok helyes megfej
tése július 5-ig. A helyes megfejtők 
között jutalomkönyvet sorsolunk ki.

Előző havi számunkban közölt rejt
vény helyes megfejtése: Lumiére, Mar- 
coni, Edison, Galilei, Brehm, Guten- 
berg, Lindbergh, Camus, Püthagorasz. 
Könyvjutalmat nyert: Tót Mária .Pécs.

A keresztrejtvényt Takáts László ké
szítette.

Humorsarok
Azt mondja a közmondás: „ap

ró örömökből” áll az ember éle
te. íme az „apróságok”:

- Kamasz fiamnak meleg, kötött 
pulóvert vásároltunk. A nyakán ló
gott a kis összehajtott cédula, 
melyről a vásárláskor csak az ára 
(1100,- Ft) tűnt a szemembe, egye

bekre - meglepetésemben - nem 
is gondoltam. Otthon tüzetesen 
vizsgálat alá véve kiderült, hogy az 
áru származási helye „Shanghai, 
China” és a kezelési utasítás an
gol és kinai nyelven tartalmazza 
a tudnivalókat. Még nem tudtam 
eldönteni, melyik nyelvet tanuljam 
meg ...


